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Тема: «Зимнее путешествие»
Проблема: повышение интереса к игре на музыкальных инструментах.
Игровая мотивация:
Цель: развитие музыкальных способностей дошкольников посредством игры на детских музыкальных инструментах.
Задачи:
-овладение приёмами игры на детских музыкальных инструментах и исполнения произведения в ансамбле и в оркестре;
-развитие чувства ритма, музыкальной памяти, музыкальных представлений;
-развитие музыкального, тембрового, мелодического слуха и слухового внимания;
-воспитание коммуникативных навыков и дружеских отношений между детьми.
Оборудование: музыкальный центр, фортепиано, картинки с изображением ксилофона, детские и шумовые музыкальные инструменты: трещотка-вертушка, бубенцы, маракас, коробочка, треугольник, погремушка, трещотка пластинчатая, металлофон, ксилофон, барабан (пластиковая коробочка), бубенцы.
Предварительная работа:
-владение способами звукоизвлечения и навыками игры на различных шумовых и музыкальных инструментах;
-знакомство с выразительными возможностями музыкальных инструментов, их тембров, особенностей звучания.
Приёмы руководства деятельностью детей:
1. Приемы постановки целей и мотивации деятельности детей: создание проблемной ситуации, возможность высказать способы решения.
2. Приемы активизации деятельности детей в процессе проведения занятия: беседа, игры, создание ситуации, направленной на применение личного опыта детей.
3. Приемы поддержания интереса у детей: игровые ситуации, возможность применения личного опыта.
4. Приемы оценки и самооценки: поощрение, взаимопомощь детей, обсуждение.
Ожидаемые результаты:
- повышение интереса к музыкальным инструментам и желание играть на них;
- проявление эмоциональной отзывчивости;
- развитие свободного общения со  взрослым и со сверстниками;
Критерии оценки:
Активность.
Эмоциональность.
Настойчивость в нахождении выхода из проблемной ситуации.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие».
                                                      Ход занятия
Музыкальный руководитель: Здравствуйте, ребята, здравствуйте, гости! Друзья, я рада видеть вас.  У меня сегодня очень хорошее настроение и я хочу поделиться с вами, приготовьте свои ладошки (подносит ладони ко рту, дует в сторону детей). А сейчас давайте и гостям передадим наше хорошее настроение (дуют в сторону гостей). Теперь у нас у всех чудесное настроение! Дети садятся на стулья.
Вводная часть.
Музыкальный руководитель: Ребята,  сегодня на столько замечательный день, что  так и хочется   сочинять забавные стишки. Вот и сейчас я вам проговорю , а вы запоминайте и повторяйте . Но только при этом  мы будем выполнять хлопки в ладоши и шлепки по коленям. (показать). А теперь каждая линия по очереди.
1. Игра - упражнение на развитие ритмического слуха "Тютюшки "
Тюшки- тютюшки, сделай топотушки!
Тюшки- тютюшки,  сделай похлопушки!
Тюшки- тютюшки, сделай  пошлепушки!
Тюшки- тютюшки, сделай пощелкушки!
Тюшки- тютюшки, сделаем  молчушки! (все)

1. Игра « Снежинки»
(дети кружатся  по одному)
КружИт, сверкает снегопад
Под песню ледяную,
Снежинки-звездочки летят,
А я их заколдую.
(собираются по 2-3-6)
Когда дети собрались в круг по 6 человек, получилось  четыре круга

1. Игра «Дружок» (социально-коммуникативная)
Одновременно в четырёх кругах, ведущий, продвигаясь по кругу, проговаривает слова
«Я пойду, пойду, пойду
И дружка себе найду. (останавливается напротив  рядом  стоящего                                                                   ребёнка.    Дети называют своё имя по очереди)
Вот компания моя,  (кружатся в паре)
Вместе мы теперь друзья»
Игра продолжается, каждый ребёнок должен назвать своё имя  
Музыкальный руководитель: Домик закрывается, дети собираются. 
После окончания игры, дети встают в общий круг
Основная часть.
Музыкальный руководитель: Вы уже взрослые ребята и конечно, знаете, какое сейчас время года...Правильно, зима. А что нужно делать зимой, чтобы не заболеть и уберечься от простуды? (ответы детей). Конечно, нужно кушать больше фруктов. И мы сейчас приготовим фруктовый салат, но он будет необычный, музыкально-ритмический. Послушайте, из каких фруктов мы будем его готовить: ли-мон (2хлопка в ладоши), а-пель-син (3 шлепка по коленям), ба-нан (2хлопка в ладоши), ман-да-рин (3 шлепка по коленям). Повторим все вместе.
- А теперь с закрытыми глазами (повторяют).
- А сейчас глазки откройте и тоже самое, только шепотом(повторяют).
- И постараемся проговорить про себя, т.е. с закрытым ртом(повторяют).
- И ещё раз, под музыку!
2. Аккомпанемент с помощью звучащих жестов. (дети садятся на стульчики)
Музыкальный руководитель: Замечательный музыкальный салат из фруктов у нас получился! Предлагаю продолжить наше путешествие по зимнему лесу.  Вот на чём мы поедем, нам подскажет этот звук (бубенцы). Правильно, на лошадке! Я сейчас буду говорить слова, а вы их запоминайте и повторяйте за мной.
3. Сказка - шумелка "Едем, едем на лошадке".
Едем, едем на лошадке (ксилофон)
По лесной дорожке гладкой,
Скок-скок-скок (2раза)
Санки скрипят, (трещотка-вертушка)
Бубенчики звенят. (бубенцы)
Едем, едем на лошадке(ксилофон)
По лесной дорожке гладкой,
Скок-скок-скок (2раза)
Ветер шумит, (маракас)
Дятел стучит. (коробочка)
Едем, едем на лошадке
По лесной дорожке гладкой,
Скок-скок-скок (2раза)
Холод, стужа, (треугольник - таинственно)
Снег пушистый кружит, кружит. (палка дождя)
Едем, едем на лошадке(ксилофон)
По лесной дорожке гладкой,
Скок-скок-скок (2раза)
Белка на ветке орешки грызёт, (трещотка пластинчатая)
Рыжая лисичка зайца стережет. (гофрированная бумага)
Едем, едем на лошадке(ксилофон)
По лесной дорожке гладкой,
Скок-скок-скок (2раза)
Ехали мы, ехали,
Наконец, доехали,
С горки у-ух! (глиссандо на металлофоне)
В ямку - бух! (удар по барабану)
Приехали! (руки вверху, все вместе играют)
Музыкальный руководитель:  вот и приехали мы в зимний лес
Дети положили инструменты и встали в круг
1. Упражнения на развитие дыхания
«МОРОЗ» (для равномерного выдоха)
Мерзнут щеки,                         Прижать ладони к щекам. 
мерзнет нос,                             Указательным пальцем коснуться носа.
Мерзнут наши ручки.             Вытянуть руки вперёд и поворачивать ладони вверх-вниз.
Ой, мороз, мороз, мороз,        Грозить указательным пальцем одной руки,
Брось ты эти штучки!             грозить пальцем второй руки.
Будем ручки согревать,          Сложить ладони «лодочкой».
Будем дружно мы дышать.    Выдыхать воздух в ладошки.
Дети складывают ладони лодочкой и выдыхают в них воздух из открытого рта так, как это делают на морозе, стараясь согреть дыханием руки. Выдох должен быть бесшумным, но равномерным и интенсивным, чтобы руки почувствовали тепло дыхания и «отогрелись». Выдох можно озвучить, произнося звуки «х», «с», «ф».
Музыкальный руководитель: Ребята, предлагаю устроить чаепитие, чтобы наверняка согреться. 
Коммуникативная игра «ЧАЕПИТИЕ»

Дети-«чашки» встают в круг, поставив руки на пояс. В центре – водящий-«Чайник». У него одна рука стоит на поясе, другая согнута в локте и приподнята, кисть руки развёрнута в сторону («носик чайника»). Дети хором говорят слова и выполняют движения.  
Чайник громко засвистел –       «Чайник» наклоняется вправо-влево.
У-у! У-у!                                     «Чайник» энергично произносит на выдохе    звук «у».          
Чашки задрожали –                   «Чашки» делают «пружинку» с наклоном вправо и влево. 
Дзынь-дзынь, дзынь-дзынь!
Чайник чуть не улетел –           «Чайник» увеличивает амплитуду качания.
У-у! У-у!
Еле удержали –                          «Чашки» наклоняются вправо-влево.
Ой-ой!                                         Два раза слегка хлопают ладонями себя по щекам.
Стой-стой!                                 Выпрямляют руки и делают отталкивающее движение ладонями.
И сказал он:                               «Чайник» встаёт прямо и говорит текст
Чайник: 
Чу-чу-чу-у,
Насвистелся - не хочу!
И хотя вздыхаю тяжко,
Мне не надо ко врачу.
Подставляй скорее чашки:
Сладким чаем угощу!
Ш-ш-ш!...                                 «Чашки» протягивают вперёд ладони, прижав их друг к другу. «Чайник» подходит к ним и в каждую «чашку» «наливает чай» (идёт по кругу, прикасаясь своей ладонью к ладошкам детей).
Чашки:
Очень вкусный чай у вас!      Подносят ладошки-«чашки» ко рту и «пьют» - продолжительный вдох и короткий активный выдох.     
А теперь начнётся пляс!        Произвольная пляска. 
1. Классификация муз. инструментов на группы (ИКТ)
«Звуки музыкальных инструментов  ч.2»
Дети слушали  тембр звучащего инструмента, называли его и определяли,  к какой группе он относится: струнные, духовые, ударные.
1. Ритмическая игра. 
В центре зала дети расставили стульчики по кругу и взяли музыкальные инструменты,  с помощью  которых озвучивали  сказку. Инструменты положили на стульчики, а сами дети встали за стульчиком. Под музыку все передвигаются по кругу поскоками. С остановкой музыки, дети  остановились  и взяли муз. инструмент со стульчика. Под музыку играли на инструменте, отбивая ритмический рисунок  из «Фруктового салата».
Игру повторили три раза.
Заключительная часть. Ребята, понравилось ли вам наше путешествие?  (ответы детей) Я думаю, что вы сегодня узнали много интересного, и  вечером, когда за вами придут родители, вы сможете поделиться своими новыми знаниями.


